

Можда ће се неко питати зашто свега тога раније није било и зашто се све те пошасте управо данас шире? Већ сам рекао да је то зато што се створио мрачни и тешки духовни фон, мрачна духовна атмосфера у којој живимо. Навешћу вам један прост пример. Сећате

његова дејства. Размислите о томе како молитва у нашем животу заузима мало времена! Присетите се како сте се некада усрдније и дуже молили, па ћете видети како данас сви ми постепено све више и више скраћујемо своју молитву. Многи од нас чак на спавање оду без

**К**ада је Адам пао и умро за Бога, Творац је жалио за њим: анђели, све силе, небо, земља и сва твар оплакивали су његову смрт и пад. Јер твар је видела да је онај који им је дат за цара постао слуга одвратне и зле силе. Дакле у таму, горку и злу таму он је оденуо душу своју, јер је над њим загосподарио кнез таме. Управо је он и био онај којег су изранавили разбојници и који је био полумртав када је ишао из Јерусалима у Јерихон (Лк. 10,30). И Лазар, којег је Господ васкрсао, онај Лазар испуњен великим смрадом, тако да се нико није могао приближити његовом гробу, био је слика Адама, који је у своју душу примио велики смрад и који се испунио црнилом и тамом. Али ти, када слушаш о Адаму, о човеку којег су пребили разбојници, о Лазару, не дозвољавај свом уму да лута као по горама, него се затвори унутар своје душе, јер и ти носиш исте ране, исти смрад, исту таму. Сви смо ми синови тог помраченог рода... Рањени смо таквом неисцеливом раном да је само Господ може исцелити. Управо је због овога и дошао Сам Он, јер нико од старозаветних (праведника), ни сам Закон, ни пророци нису могли исцелити ову рану.

*Преподобни Макарије Египатски*

ли се колико сте се у детињству радовали празницима, како им се ваша душа радовала? Но данас смо постали безосећајни и имамо осећај као да нас је притисла некаква страшна сила.

Браћо и сестре, демон највише прижељкује да нестане молитве. Кад више не буде молитве, нестаће и оне силе која нас чува од злих адских сила и тада ће демон моћи да покаже своју власт. Људе ће себи привући тако што ће знамењима и чудесима опонашати Христа и тако их задивити. Али због тих чудеса нико неће постати бољи нити ће она васкрсавати људске душе, него ће само одузети људима њихову вољу и приморати их да иду за ђаволом као за својим спаситељем. Тако ће бити онима који се Христа одрекну.

Добро запамтите да демон жели да се угаси молитва као оно што спречава

молитава које су обавезне за сваког хришћанина, а кад се пробудимо, не прочитамо молитвено јутарње правило. Тако смо молитву свели на минимум и најчешће пред спавање прочитамо Оче наш, и то брзо, тако брзо као да хоћемо да је се што пре "отарасимо". То се у ствари демон труди да нас доведе у то стање сталне ужурбаности тако да никад немамо времена и на тај начин успева у томе да престанемо да се молимо. Управо на тај начин бива порушена препрека за те мрачне силе. Али, браћо и сестре, добро запамтите и стално на уму имајте да од молитве свакога од нас, од наших молитава које се сливају и чине једну бујицу, зависи наш живот као и судбина целе Земље и човечанства.

Амин.

манастир Подмаине - храм Успења Пресвете Богородице  
са благословом игумана јеромонаха Рафаила

# ВАСКРСЕЊЕ

**ТРИДЕСЕТ ПРВА НЕДЕЉА ПО ДУХОВИМА**

*Мт. 1, 1 - 25, зач. 1;*

*Јев. 11. 9 - 10, 17 - 23, 32 - 40; зач. 328.*

*св. муч. Јулијана, св. Петар Кијевски  
недеља Отаца Христових по телу*

*архимандрит Рафаил (Карелин)*

## **ПРОЈАВА ДЕМОНСКИХ СИЛА У НАШЕ ВРЕМЕ**

**У**име Оца и Сина и Светога Духа!

Браћо и сестре, света Црква данас се молитвено сећа Светих Праотаца, светитеља који су живели у старозаветно доба, пре доласка Христа Спаситеља у овај наш свет. Библија је Књига над књигама, али и свето Предање Цркве такође нам приповеда о стварању света, о грехопадку, о животу људи на земљи, односно у земљи у коју су протерани, о великим подвизима вере и о дубинама пада рода људскога.

Библија је књига Истине и зато нам она показује и светлост и сенке људске историје. Блажени Августин делио је историју човечанства на неколико етапа сличних човековом узрасту. Први период је период од Адама до Ноја и то је доба детињства, од Ноја до Авраама је доба дечаштва, од Авраама до Мојсија доба младости, од Мојсија до Христа доба зрелости и од Христа па до краја света период старости, односно последњи период. Старост на неки начин сумира цео пређени живот.

Дубока старост често личи на дечији узраст тако да су крај и почетак сличани. Зато нас је Господ упозорио: Јер како је било у дане Ноја, тако ће

бити и долазак Сина Човјечијера (Мт. 24, 37). А како је то, браћо и сестре, било у време Ноја? Господ вели: Свако тијело поквари пут свој на земљи (1. Мој. 6, 12), тојест ишчезла је вера. Сва осећања, сви интереси и све тежње човекове постале су по свом карактеру грубе и чулне. Човек је заборавио на своју отаџбину, тојест на небо и свим срцем за земљу се залепио.

Тако је Господ и о крају света рекао: Син Човјечији када дође, хоће ли наћи вјеру на земљи? (Лк. 18, 8). Какву веру? Веру живу, веру која за човека постаје основ његовог живота. Господ овде не говори о мртвој вери, јер у Бога верују и демони, о мртвој, испразној и хладној вери, вери која може бити у човековој души, а да он ипак остане духовно бесплодан, попут неопрашеног цвета, и бескористан.

Земља је, како се каже у Библији и светом Предању, и пре потопа била обагрена људском крвљу – брат је на брата свога устао и убио га. Говорећи о последњим временима Господ нас је упозорио: И зато што ће се умножити безаконје, охладњеће љубав многих (Мт. 24, 12). У једном синаксису<sup>1</sup> Етиопске Цркве записано је: "Људи ће

email: [kontakt@manastirpodmaine.org](mailto:kontakt@manastirpodmaine.org)  
интернет презентација: [manastirpodmaine.org](http://manastirpodmaine.org)

бити толико зли и толико безосећајни да ће мајци бити жао да подоји рођено дете.” Браћо и сестре, Господ је говорио о времену духовног отуђења, о времену када ће брат према брату бити потпуно равнодушан и неће га заимати ни његове невоље ни његове несреће, о времену када ће родитељи бити безосећајни према својој деци, а деца окрутна према родитељима.

...Често се може чути како се људи питају кад ће доћи крај света. То је велика тајна и она није људима откривена. Но, зато знамо знаке његовог приближавања: на крају света биће изгубљена љубав (Мт. 24, 12); на крају света вера ће пресушити, избледети и умрети (Лк. 18, 8). Зато се посебно морамо бринути за те две врлине. Све док љубав буде жива и свет ће постојати, а кад она нестане и света ће нестати, распашиће се попут леша.

Браћо и сестре, већ сам рекао да ми сами стварамо духовну атмосферу, атмосферу добра и зла и да се у њој појављују светост или духовни падови. Сведоци смо како данашња духовна атмосфера постаје све зараженија грехом и разним страстима. Навешћу један пример из нашег савременог живота. Вероватно сте чули за цез музику и вероватно знате да су је црнци донели из централне Африке. Тамо је то било ритуална музика и уз њене звуке приношене су жртве идолима и одвијали се магијски плесови и обреди. Касније је, у мало измењеном виду, стигла и до других народа тако да данас људи не схватају да се на нивоу подсвести укључују у ритам тих окултних плесова и песама док слушају ту чудну музику.

Из истог тог цеза проистекла је такозвана рок музика. Она је по свом карактеру такође дубоко окултна и на људе делује тако да губе своју вољу, а

понекад падају у хистерију и транс и почињу да се грче и трзају. Понекад након концерата те музике долази до масовне туче и убистава, а људи као да све то чине под утицајем неке врсте хипнозе. Управо све то чини онај сатански и мрачни духовни фон света у којем данас живимо.

Осим тога, данас је веома распрострањена дрога. Ту се не ради о чисто физичкој или психичкој појави јер и дрога има дубоко окултни корен. Грчки жреци у храмовима Аполона, шамани северних народа, идолопоклоници афричких пустиња и прорицатељи судбине доводили су себе до стања у којем су реално могли да опште са мрачним силама тако што су удисали дим трава сличних хашишу или користили друге наркотике. Другим речима, наркотици су били једно од средстава уз помоћ којег се успостављао контакт са светом демонâ. Данашња распрострањеност дроге такође је показатељ притиска који окултни сатанистички свет чини на човечанство. То је стварање стравичног црнила која се надвило над земљом.

На први поглед се чини да некаква сасвим уобичајена навика, као што је пушење, нема никакве везе са окултизмом и магијом. Но да ли знате да је тај обичај до нас дошао дошао из ритуалних, магијских дејстава северноамеричких Индијанаца? Кад је требало да реше неки велики проблем, призивали су духове тако што би поседали у круг, узимали лулу и пушили из ње, затим је додавали свом суседу и тако по реду пушили, а затим ћутке седели све док неко од њих не “осети” одговор духа којег су призивали и док им он не каже каква је воља његова. Дакле, чак и обичај пушења, који је тако широко распрострањен у нашим животима, има своје окултне изворе.

Није случајно да су људи старог доба, који ово нису знали, и поред тога нагађали одакле потиче пушење и у њему видели некакав скривени, мрачни и гнусни смисао.

У Библији се говори о томе како је Господ заповедио Арону да испуњава обавезе првосвештеника и како му је том приликом строго указао на правила кађења, на то како да упали кадионицу и како да у њу стави тамјан (види, 2. Мој. 30, 7). Остала приношења нису била тако строго одређена као то свештенодејство. Бог је чак синове Аронове побио зато што су пре свештенодејства у кадионицу ставили туђи огањ, огањ који није био узет са жртвеника, него изван светилишта. И обично пушење је вид кађења, кађења духовима таме иако људи то, наравно, не знају и не схватају.

Господ је претсказао да ће се у последње време на небу појавити знамења. То се догодило кад је пао Јерусалим. На небу се тада видела комета а око ње сенке људи који су се час приближавали, час удаљавали једни од других, што је изгледало као да се две војске боре једне против друге, а из храма су се чули гласови: “Бежимо одавде!” Кад је пао Константинопољ, та тврђава Православља, на небу, и то на истоку, су се видели крвави пламенови. Кад се родио Исус Христос, звезда нас је о томе обавестила. На крају века треба на небу да се појаве разна знамења (види, Мт. 24, 29-30; Мк. 13, 24; Лк. 21, 25). Но Господ није само на њих упозоравао, него је говорио и о томе да ће се у последње време појавити лажни пророци, да ће творити лажна чудеса и да ће им се многи дивити и у њих поверовати. Они који у себи не буду умали благодат Духа Светога, олако ће кренути за лажовима као за својим спаситељима (Мт. 24, 5; Мк. 13, 6).

Неки људи се питају да ли се може лечити сеансама аутогугестије? Хипнотизери који држе те сеансе не скривају да су то учили по такозваним источњачким системима. Шта су у ствари источњачки системи? Шта је, например, јога? Све је то тесно повезано са окултизмом.

По речи Господњој, ђаво ће хтети да лажним чудесима обмане и заведе цело човечанство и чак ће се и изабрани једва спасити (види, Мт. 24, 4). Изабрани су у ствари православни хришћани, они који стоје у истни Јеванђеља, они који се причешћују. Дух лажи покушаће чак и њих да заведе, а чиниће то уз помоћ видљивог богатства, исцељења и томе слично. Но та исцељења, као и све што се чини уз помоћ сила таме, краткотрајна су и варљива. То примећују чак и неверујући људи. У Бугарској је спроведено једно истраживање на ту тему и показало се да заиста није било позива хитне помоћи док су се одвијале такве сеансе, да су се људи мање обраћали лекарима, али да је све то веома кратко трајало и да су се болести након тога још снажније разбукувале а, што је најсрашније, догодила се буквално река самоубистава. Очито је да се ту уопште није радило о исцељењима, него да је само бол била пригушена, да болест тренутно није напредовала, слично као кад би, например, неком болеснику који има страшне болове дали морфијум па је привремено престао да осећа бол. Он се у том тренутку субјективно осећа здравим, али то уопшт не значи да је оздравио. Кад морфијум престане да делује, болест ће се вратити и бол ће бити још јачи. Исто то се догађа и у случају поменутих сеанси само што привидно исцељење неће донети привидни распад човекове душе, него стварни.